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ABANSAÁG 

nagy ÉN 
lakl, aki évekig itt élt közöttünk, 

k is, de észre nem vettük, mert nem 

miért. Egy szám volt a népszám- 

alkalmával, sétáló egyed a kor- 

névtelen valaki apban a névsor- 

, melyet a lapok bizonyos alkalmak- 

megjelentekről szoktak közölni 

amely ezzel fejeződik be rendsze- 

és mások. Ő volt egyike azoknak 

násoknak, akiket igy örökitettek
 meg 

utókor számára. Aztán egyszerre 

lőbbre került a jelenvoltak kö- 

ég mindig nem név szerint, de 

egyelőre csak önmaga által 

becsült testi személyisége 

betolásával. Kezdték észrevenni, 

mindig ott van, ahol az ember 

és céltudatos kKitartással 

étethet! magát. Nem szólt, nem 

nt sehol, tepsal és helyeslése Pe 

ujságirónak eszébe jutott, 

yezt a kitartást, ezt a mindenütt 

ló állandó megjelenést mégis hono- 

kellene azzal, hogy, nevét Kiirják. 

i lirta. Utána, a következő alkalommal 

egy másik ujság is hozta nevét és 

szerre csak azon vette észre magát 

gy ismeretlenünk, hogy ő egy ko- 

V jelenyolt a lapok hasábjain is. 

Vira természetes volt, hogy min- 

ütt ott legyen, hogy olyankor is 

erepelt a jelenvoltak között, amikor 

m Is volt jelen. Ezzel kezdődött ba- 

unk közéleti szereplése és egyben 

rierje Is. Mert egy ilyen céltudatos, 

elmes munka megtermi gyümölcsét. 

g nem volt közéleti nagyság, de 

ndent megtett saját érdekében, hogy 

zá lehessen. Elindult az uton, mely 

vezet. És amikor egyszer hiány- 

p t még valak! valamelyik egylet vá- 

tmányi névsorából és hirtelenében 

tudták, kit jelöljenek, valakinek 

ébe jutott, hogy ime itt van ez a 

g mindenütt ottlevő ur, mlért ne 

Mölnék őt? És jelölték és jelölték más 

letek is és a népszámlálási egyed, 

rzó önálló száma az egyletek vá- 

tmányi tagjává lépett elő. Itt már 

yebb volt a dolga. Itt már beszélni 

, mert. Munkát vállalt, bizottságokban 

részt, jelentéseket tett, sőt már 
ditványai is voltak. Ezek megtételénél 

szerint arra hivatkozott, hogy ő, aki 

nnyi meg annyi egylet vezetőségében 

azt tapasztalta, hogy ez meg az 

szerüen bevált, stb. stp. A többi 

könnyen ment. Szavakból tradiciót 

itett fel magának. Senki nem ellen- 

e, senki nem kételkedett szavaiban, 

n is lett volna érdemes, mert hát 

e
a
a
 

en miért tenné, amikor nincsen be- 

melyet most már az ismeretlenségből 

lassan kipontakozó barátunk maga han- 

goztatott mindgyakrabban saját magá- 

val kapcsolatban és igy lett ő a nagy 

önzetlen. És most már megjött a hang- 

ja is. Beszélt ha kérdezték, de beszélt 

akkor is, ha nem kérdezték. És mindig 

hosszasapban és mindig agressziveb- 

ben. Mert ő most már nyeregben ült és 

kezdett itélkezni azok ellen és azok 

fölött, akik hagyták érvényesülni. Ki- 

düllesztette mellét, megeresztette öblös 

hangját és mindennek, amit mondott, 

az volt a lényege, hogy majd ő igy és 

majd ő ugy elintézi, csak bizzák reá. 

És reábizták, mert hiszen nincsen belőle 

haszna a nagy önzetlennek. És ez a rá- 

bizás azután közbizalommá erősödött 

egyleti vezetőnk - mert most már ter- 

mészetesen mindenki annak tekintette 

- hangoztatása folytán. A tényleges 

elnöknek csak el kellett egyszer marad- 

nia és emberünk mintegy véletlenül az 

elnöki székben ült, mikor az ülésnek 
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kezdődnie kellett és misem természe- 

tesepb, hogy most már ott is maradt 

ülve. Csak azért, hogy minél kevesebb 

zavart okozzon. Odaült és valahogyan 

ott is ragadt. Az egykori népszámlálási 

alany befutott. Befutott a társadalmi 
egyletekben, de egyszeriben nagy 

nemzetkisebbségi szakértő is lett. Min- 

denbe beleütötte az orrát, a többiek 

hagyták, részpen mert nem ismerték, 

részbpen mert hiszen nem haszonlesés- 

ből csinálja, nekik meg nem fontos. 

Mig egyszerre csak ráébredtek, hogy 

valamennyiüknek a fejére nőtt. És ezzel 

a fejrenövéssel párhuzamosan igényei 

is keletkeztek a nagy önzetlennek. 

Magának vindikálta az elsőséget, hi- 

szen évek hosszu sora óta Időt és fá- 

radságot nem kimélve valósággal fel- 

áldozza magát a köz érdekében. Ha 

valaki véletlenül a tyukszemére lépett, 

nyomban nemzeti ügyet csinált belőle, 

tyukszemes panasza a nemzetkisebb- 

ség sulyos sérelmévé, fontos közüggyé 

és azokat : a idadókrak vissza nem kitdjat. 

lett. Arra viszont 

volt tekintettel, 

természetesen nem 

hogy más embernek is 

lehet esetleg fájó tyukszeme. Mert ő 

más. Ő a nagy kivétel. A nagy köz- 

ügynök. A hős. Akinek véleménye ellen 

nincsen apelláta. A kis jelenvoltból, 

a lapok „és még számosan" mellék- 

mondatában szereplő kis névtelenből 

igy lett közéleti nagyság, igy lett a 

nagy ÉN. És álmainkban megjelenik, 

mint nagy agyagszobor, melynek mell- 

veregetése azért döng ugy, mert belül 

üres. És már látjuk lelki szemeinkkel a 

Pantheonban, mint a törhetetlen elvhü- 

ség szimbólumát, freskó alakjában az 

egyik falon, okulására mindeneknek, 

mailaknak és késel utódoknak, akik 

egyszer majd sirva leborulnak, amint a 

költő olyan szépen mondja. Sirva lebo- 

rulnak, hogy apáik olyan gyengék és 

könnyelmüek voltak és engedték az 

akarnokbajnokot felkapaszkodni a köz- 

életi ugorkafára, amelynek gyenge 

ágai az ő terhe alatt roskadoztak. 

Minden igaz magyar békeszózat 
kedvező fogadtatásra talál 

Romániában 
A Déli Hirlap célkitüzéseinek egyik 

programatikus pontja annak a baráti 

közeledésnek és megegyezésnek a 

szolgálata a román és magyar nemze- 

tek között, amely nélkül véleményünk 

szerint a Duna-völgyében igazi meg- 

értés, igazi béke és igazi együttmükö- 

dés akár politikai, akár kulturális, 

akár gazdasági téren elképzelhetet- 

len. A páriskönnyéki békeokmányok 

ratifikálása óta csaknem két évtized 

telt el és az ezen idő alatt szerzett ta: 

pasztalatok azt a meggyőződést érlel- 
ték meg bennünk, hogy 

a közeledésnek ezt a müvét 

nem a háboru előtti generáció 

valósithatja meg, hanem a 

háboruutáni nemzedék lesz 

hivatott tető alá hozni. 

A régi nemzedékben, a mai ugyneve- 
zett öregekben, a multnak annyi fe- 
szélyező emléke él, hogy ez a körül- 
mény egymagában sem teszi alkal- 

massá ezt a müvet befejezni. Az uj- 

nemzedékre hárul a feladat megcsi- 

nálni azt, amire apái képteleneknek 

bizonyultak. 

Az elmult hetekben a magyarorszá- 

gi ujnemzedék különböző társadalmi 
rétegeinek és különböző világszemlé- 
letek. és politikai irányzatok képvise- 
lőit szólaltattuk meg és már akkor be- 

jelentettük, hogy közölni kivánjuk a 

maij román nemzedék egyes tagjainak 
nézetét is erről a nagyfontosságu kér- 

désről. véléményünk szerint ugyanis 

csupán 
valamennyi szambajövő té- 

nyező véleményének ismere- 

tében lehet egyáltalában hoz- 

záfogni ennek a kérdésnek a 

megoldásához. 

A különböző pártokhoz tartozó és kü- 

lönböző felfogást valló román intel- 
lektuelekhez fordultunk és megkér- 

tük, hogy ugyanarra a három kérdés- 

re feleljenek, mint a magyarországi 

magyar ifjuság vezető elméi. Ez a 

három kérdés a következő: 

1. Hogyan képzeli a Dunai-államok 

és népek együttmüködését kulturális, 

gazdasági és esetleg politikai téren? 

2. Helyesli-e Bethlen István gróf 
által kezdeményezett román-magyar 
közeledési mozgalmat? 

3. Mik a konkrét tervei a 

magyar közeledés, barátság, 

együttmüködés megvalósitása 

ben? 
Az első választ ezen kérdésekre 

Tenchea lon dr. 
Timisoara-temesvári ügyvéd adta, aki 
Párisban végezte az egyetemet, itt a 

Bánság fővárosában telepedett le és 

az uj román nemzedék egyik legkép- 
zettebb tagjának mondják. Tenchea 

Ton dr. 
Vaida Alezandrn párthivei 
közé tartozik és az ugyneve- 

zett valachista mozgalomhive. 
Nyilatkozata éppen ezért annál na- 

y 

román- 

esetleg 

érdeké- 

gyobb érdeklődést érdemel, mert az 
ugynevezett szélsőséges nemzeti 
irányzat hive. Tenchea Ion dr. a há- 

rom kérdésre a következő válaszokat 

adta: 
1. Igen szerencsés gondolatnak ta- 

lálom, hogy a Déli Hirlap nyilvános 

megvitatás tárgyává teszi a román- 
magyar közeledés kérdését. 

A dunai államok politikai és 
gazdasági együttmüködése 

valóban életszükséglet. 
Ez lesz egyedüli biztositéka amnak, 

megőrizzék kulturális, etnikai és nem- 

zeti szuverénitásuk létét a nagyhatal- 

mak diplomáciai játékai közepette. 

Két közvetlen veszedelem parancsolja 
ennek az együttmüködésnek a hala- 
déktalan megvalósitását: 

a harmadik birodalom pán- 
germánizmusa és az orosz bol 

sevizmus. 

A hitlerizmus nem érheti el a 4radi, 

cionális német külpolitikának régi 

célkitüzéseit, csak akkor, ha elsöpri 
utjából a független dunai államokat, 

viszont az uj moszkovita imperiáliz- 
musnak első lépését jelenti a dunai ál 

lamoknak a szociális forradalom vé- 

rébe való fullasztása, amelynek 
kell előznie a politikai felhomlást. A 
dunamenti erők egyesitése politikai 
és gazdasági téren csak 

a következő feltételek 
mellett lehetséges: 

a) Kölcsönös elismerése é biztosi- 



a békeokmányok állapitottak meg. 

szüntetése. 

c) Az érdekelt államoknak a kivo- 
nása idegen államok befolyása és tá- 

mogatása alól, mert ez a körülmény 
lehetetlenné telteti vagy kompromit- 

tálhatja az együttmüködést. 

d) Komoly igyekezet a szellemi té- 
ren való közeledésre. 

2. Minden békés szó és minden 

megértési igyekezet, amely 

A bánsági ügyvédi kamata 
amint azt megirtuk - a mult héten 

foglalkozott. Ungár Adolf dr. Ti- 
misoara-temesvári ügyvéd fegyelmi 

ügyével, de a döntést elhalasztotta, 

mert több választmány! tagnak az 
ülésről történt eltávozása folytán a 
választmány nem volt határozatké- 

pes. Ungár ellen annak idején nagy 
feltünést keltett ügye miatt most 

hivatalból indult meg a fe- 

gyelmi eljárás 

és a kamara választmánya most tar- 

tott ujabb ülésén Brudaniu Adrian 

prodékán elnöklete alatt szótöbbség- 

gel kimondotta, hogy 

Ungár Adolf drt 
gyakorlatától folyamatban 

levő büntető ügye betfejezé- 

séig felfüggeszti. 

Az ülésről kiszivárgott hirek szerint 

Ungár Adolf dr. személyesen jelent 
meg a választmányi ülésen, hogy elő- 

terjessze védekezését. Miután közöl- 

ték vele, hogy milyen alapon indult 

meg ellene hivatalból a fegyelmi eljá- 
rás, hosszantartó előadásban 

bizonyos elemek machináció- 

jjának minősitette az ellene 

indult eljárást, 

Gyilkossági vádat koholtak ellene az- 

zal a céllal, - mondotta -, hogy a 

románság szemében diszkreditálják. 
Az egész gyilkossági vádból egy szó 
sem igaz és nem igaz az sem, hogy 

románellenes volna. Illetékes román 
körök mindig becsülték őt, aminek 
igazolására hivatkozott, hogy annak 
idején Marzescu volt igazságügy- 
miniszter is egy igen fontos kérdés- 
ben tanácsot kért tőle. Hangoztatta, 

ogy a legnagyobb nyugalommal te- 
kint a további fejlemények elé. Ő 
csak az igazságot keresi és 

ha mártirt akarnak, ugy 
szivesen vállalja a mártir 

szerepét is. 

Ungár védőbeszéde két óra hosszat 
tartott. a e mn szava 

ügyvédi 

maára atérozatát még nem 
tették Ungár Adolfnak, azom- 

törvényes Határidőn belül 
bbezni fog a döntés ellen 

..... 

tása a területi status auonak, amelyet 

b) A revezionista mozgalom meg- 

ságiak állásai között zuhant le. 

Budapest felől jön, csak ked- 
vező fogadtatásra találhat Ro- 

mániában. 

A román nép, amely a természetes ha- 
tárai között egyesült, át van hatva at- 

tól az őszinte kivánságtól, hogy békés 
egyetértésben éljen valamennyi szom- 
szédjával. 

Az együttmüködés a szom- 

szédos Magyarországgal a 

magyar népnek hasonló aka- 

ratától függ 

és elsősorban a Magyarország sorsát 

Ungár Adolfot felfüggesztette 
az ügyvédi kamara választmánya 

hivatása gyakorlásától 
mányához, amely négy biróból és 
három ügyvédből áll. Az 1931. évi 
ügyvédtörvény 59. szakasza pontosál! 
megállapitja, hogy mikor függeszt- 
hető fel a kamara tagja az ügyvédi 
gyakorlat folytatásától. Ungár ügyé- 
te ennek a szakasznak c. pontja vo- 
natkoztatható, amely megállapitja 
azokat az eseteket, amikor a gyakor- 
at folytatásától az ügyvéd felfüg- 
geszthető. A felsorolt esetek közül az 
Ungár ügyre csupán az ügyvédtör- 
vény 214. szakasza lenne vonatkoztat- 
ható. Ennek értelmében ugyanis 

fegyelmi alá vonható az az 
ügyvéd is, aki ellen büntető 
eljárás van folyamatban 
anélkül, hogy a biróság már 

döntött volna. , 
Ilyen esetekben a választmány mérle- 
gelésétől függ, hogy felfüggeszti-e az 

intéző felelős tényezőök belátásától, 
amelyről akkor tesznek majd tanusá- 
got, ha őszintén és határozottan le- 
mondanak a revizionista mozgalom- 
ról, amelyet egyes nagyhatalmak sok 

zépeurópai politikai érdekeik szolgála- 
tában. 

3. Amig a magyar fiatalságot azzal 

harcias jelszóval nevelik, hogy 

en nem, soha!" - addig minden 

konkrét javaslat a Románia és Ma- 
gyarország közötti együttmüködésre 
csak illuzió. 

zett volna. 

az ügyvédtörvénynek, hogy a kama- 
ra választmányának döntése ellen 

csak az ügyvédszövetség fe- 

gyelmi választmányához le- 

het felebbezni, amely végső 
fokon dönt 

és - ami még sulyosabb hogy a 
felebbezés nem bir halasztó hatállyal 

a felfüggesztés végrehajtására. A fe- 
lebbezés, illetve ebben azesetben are- 

korzus, semmiségi panasz, beadásá- 

nak határideje a választmány irás- 
Deli határozatának kézbesitésétől szá- 
"nitott tizenöt nap. 

Remélhető, hogy az ügy mielőbb az 
illetékes felebbezési fórum elé kerül, 
mely négy magasrangu biróból, tehát 

többségében nem ügyvédek- 
ből, áll 

és igy döntése elé megnyugvással te- 
ületőt, még mielőtt a biróság itélke- 
e...... 

Fejszével agyonverte feleségét 

és unokáit, 
Borzalmas családi 

Perkovec községben, 
dráma történt 
Szabó István 

hatvanmötéves jómódu sgazdálkodó 

őrültségi rohamában meggyilkolta 
hatvanéves feleségét és két unokáját, 

majd öngyilkosságot követett el. Sza- 

bó István néhány évvel ezelőtt tért 

vissza Amerikából és Perkovec köz- 
ségben kisebb birtokot vásárolt. Fiá- 

nak felesége nemrégen meghalt és a 
férj emiatt öngyilkosságot kö- 

Angol hajók áttő 
és hadianyagot szállitottak 
a spanyol vörösöknek 

Madrid körül állandóan folynak a 

véres harcok. Az előző napi köztársa- 

sági támadás után a salamancai ve- 
zérkar jelentése szerint a nemzeti csa- 

patok támadásba mentek át, sikerült 
egy lövészároksort elfoglalni és har- 

colva előrenyomulnak, Nemzeti és 

köztársasági repülők között harc fej- 

lődött ki, melynek folyamán a köztár- ] 
saságiak kilenc repülőgépét lelőtték, 

viszont a memzetiek egyik legjobbne- 
vü repülője, Decastro, a köztársa- 

A bászkok Santander környékén 
5 e mi választ erősen tartják magukat és itt a nem- 

eeee ee 

Az összes lapok hevesen tiltakoznak 

kinthet Ungár Adolt is. 
eeeee 

majd öngyilkos lett 
vetett el. Szabó az utóbbi időben bus- 
komor lett, állandóan fia tragikus ha- 

láláról beszélt. Az idős gazdálkodón 

egyre inkább elhatalmasodott az el- 

mebaj és most őrültségi rohamában 

borzalmas tettet vitt véghez. Fejszé 

vel agyonverte feleségét és két kis 

unokáját, majd miután egymás mellé 

fektette a holttesteket, revolverével 
többször magára lőtt. 

rtlék a blokádot 

gellek támadásai szünetelnek. A Reu- 

ter-ügynökség jelentése szerint több 
angol kereskedelmi gőzösnek sikerült 

áttörni a nemzetiek blokádját és hadi- 

anyaggal megrakodva befutottak az 
Asturia lévő bászk ki- 
kötőbe. 

A HIRLAPI HARC 
a német és a francia sajtó között fran- 

cia idegenlégióbeli katonáknak Spa- 

nyolországban történt küldetése ügyé- 
ben mind élesebb formákat vesz fel. 

ügyességgel használnak fel saját kö- 

„EUROPA" Organizatiei Nati. 

Igen sulyos rendelkezése 

a szerb egyház pátriárká 

OÖrganizatia Nationala Ro 
. 

Előnyös árakon, kifogástalan feltéte 
mellett feljes kurákat ajáni fel a k 

kező fürdőhelyeken: 
Carmen-Syliva-Movila 
Movila és Bailor-szállókban 
Tekirgő5iol Sefania-villában 
Sovaia a legnagyobb kényelemmel 

dezett szállókban és villákban 
TYusmnaud elsőrendű villákban 

HBuzias Crand Hotelben stb, 
Felvilágositások, dijtalan prospektusok, 

jelentkezések az 

nale Románáde Voiajsi Iuri: 
az országban levő összes ügynökség 

fTimisoara-Temesvárofi 
„Europa" Birdev Str. I. C, Bratianu 

„Europa' Banca Centrala Str. Alba Iul 

akkor ezt nyiltan teszi, nem 
suttyomban idegen zászló alatt. 

A SEMLEGESS 
BIZOTTSÁG 

köreiben a helyzetet nem itélik r 
rózsásan, amennyiben előre nem 
tott nehézségek merültek fel az an 

javaslattal kapcsolatban. Ez állitóg 

annyira elkedvetlenitette azangolli 

mányt, hogy visszavonja közvel 

javaslatát és teljesen uj irányt köl 

a spanyol kérdésben. 

.e. 

Változások 
a bánsági piarista rendházh 
A piarista rend romániai főni 

most eszközölte a szeptemberben kezdő 

tanév számára az uj beosztást és a kül 
böző áthelyezéseket. Személyi változái 

lesznek a Timisoara-temesvári rendh 

nál és liceumnál is. A rendház főni 
Wolt János tanár lesz, mig Csop 

Lajos eddigi házfőnök tanári minősé 

müködik tovább, A liceum helyettes : 
gatója Mertz Károly tanár lett, n 

igazgatónak továbbra is megmar. 

Tóth Lajos, aki betegségéből már ! 4 

épült és ismét átveszi az intézet ve 

Kádár József tanárt Timisoara-Ten 
várról Cluj-Kolozsvárra helyezték és 

lyébe Erdélyi Tstvánt nevezték ki, : 

hat évvel azelőtt tett aá piarista ce 
ban érettségi vizsgát és a tanári okle 

megszerzése után nemrég részesült a P 

felszentelésben. 

Meghali 

A görög keleti szerb egyháznak suly 
gyásza van. Barnabás belgrádi p 
riárka, akinek fenhatósága alá a romá 
bánsági szerb egyház is tartozott, ötve 
hét esztendős korában meghalt, Nagy! 
dásu, igazi elhivatottságzu papiemb 

volt, aki a legnemesebb értelemben 

korolta a felebaráti szeretet törvényét. 
más vallásu hivők között is nagy n 
rüségnek örvendett mert sohasem 
türelmetlen más egyházzal szemben 
Temetése néhány nap mulva megy 
és arra Timisoara-Temesvárról 
tics Szlobodán főesperes vezetésévi 
gyobb küldöttség utazik Belgrádba. 
nabás pátriárka családi 

volt. 1650-ban született. 

gezte, majd geee 
akadémia hallgatója ett, ahol 

a hémet sajtótámadások ellen és meg- 
irják, ha Eranciaország harcolni akar. erádi pátriárkátus élére került. 

nyi tudorrá avatták Visszatérve Sz. 
grádi pátriárkátu élére került 
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Tügisvara- -temesvári római kato- 

s egyházmegye területén - mi- 

zt a most megjelent beszámoló 

nteti - a mult hónapban lezárult 

1937. iskolai tanévben százti- 

c hitvallásos iskola müködött. 

a száztizenkilenc iskolából 

mindössze tizenhét volt ma- 

yelvü. Ezenkivül tizenhá- 

ola volt olyan, amelyben ma- 

s német tagozatok voltak. Tisz- 

gyar nyelvü volt egy liceum, 

égyosztályu gimnázium, tizén- 

elemi és egy ővoda. Ma- 

száma a hitvallásos iskolákban 
a magyar tanulók 

gyar-német tagozatok voltak két gim- 

náziumban, nyolc elemi iskolában és 

három óvodában. A magyar tannyel- 

vü katolikus hitvallásos iskolákban 

összesen száztizenegy tanerő mükö- 

dött. Az egyházmegye területén levő 

felekezeti iskolákat összesen 15.162 

tanuló látogatta. A magyar tanulók 

száma azonban mindössze 2637 volt. 

Az előző 1935-1936. tanévben a ma- 

gyar tanulók száma még 3063 volt. 

Egy év alatt tehát a magyar tanulók 

száma az egyházmegye hitvallásos is- 

koláiban nég gyszázzal csökkent. 
Aaa 

ultuszminiszterium a müvészeti 

nházi bélyegek alkalmazásával 

ocsolatban közleményt adott ki, 

szerint a művészeti és szinházi 

adásokra szóló belépőjegyekre két 

müvészeti és szinházi bélyeget 

ragasztani. Ilyen bélyeget kell 

ztani azokra a beléptijegyekre, 

Jek drámai müvek, operák, ope- 

, revük, habgyereenyek, film- 

ások megtekintésére 

nkivül bálak, táncteák, 
varietek, cirkuszok, 

ések, boxmérkőzések, repülőün- 

ek, Birkozóversenyek, sportver- 

VIN 

szólnak, 

táncesté- 

labdarugó 

vadook 

üncenféle belépőjegyre uj bélyeg ketl 

és a tisztelejegy majdnem tőbbe herűült mint 

az egész jegy 

1i rudl 

Tü 

lőversenyek, strandfürdők lá- 
.............. 

uszonnyolc 

dapesten nagy előkészületeket 

ek az évi vi- 

slea atláses tálgyu sza- 

téri előadásokat is rendeznek, Uj- 

i György drámairó, aki nemrég 

ssa Solemnis cimü vallásos tár- 

darabjával nagy sikert aratott, 

meti Hungarorum cimen darabot 

t, amelyben bemutatja huszonnyolc 

agyar szent életét. A huszonnyolc 

agyar szent közül tizenegy volt Ár- 

ol a 

Távolkeleten egyelőre esend van. 

rdés azonban, hogy ez nem a vihar 

tti csend-e! Az északkinai tarto- 

y kormányzója, Csung-Cse-Juan 

rmok megállapodást létesitett a 

nokkal, amelyről azonban Nan- 

ban azt tartják, hogy az árulás 

ával szemben. Nagy kérdés, vaj- 

Nanking ezt az árulást hajlandó 

e utólag szentesiteni? Amennyi- 

a nankingi kormány a megálla- 

áshoz nem járul hozzá, ugy a ki- 

japán ellenségeskedések felujul- 

apánok különben kijelentették, 
1 Peking előtti csapataik vissza- 

magyar szent 

otáborus a távolkeleti világ 
kinaiak után az oroszokkal 

van a japanoknak koniliktusuk 

ee 

togatására szolgáló jegyekre és vasuti 

perronjegyekre is. Mentesek a bélyeg 

alól az iskolák ünnepségei, a nemzeti 

testnevelési intézet előadásai és ver- 

senyei, valamint a kulturliga által 

rendezett előadások. A szabadjegyek- 

re vagy szolgálati jegyekre hat leies 

müűvészeti és szinházi bélyeget kell al- 

kalmazni. Mérsékelt áru jegyekre 

szintén kell bélyeget ragasztani. A 

bélyeg értéke a beléptidij fele. Pél- 

dául, ha egy jegy száz leibe kerül és 

mérsékelt áron husz leiért árusitják, 

akkor a belépőjegyre még ötven leies 

bélyeget kell ragasztani ugy, hogy a 

mérsékelt áru jegy hetven leibe fog 

kerülni. 
............ 

pád leszármazottja. Ujházi György 

darabját a budavári koronázási temp- 

lom terén való lejátszásra irta és ah- 

hoz semmiféle diszlet nem szükséges. 

A diszletet a koronázási templom, a 

Halászbástya, Szent István szobra, 

valamint a Szentháromság szobor al- 

kotják. Hóman Bálint kultuszmi- 

niszter elolvasta a darabot és bele- 

egyezését adta annak előadásához. 

Az előkészületeket már nemsokára 

megkezdik. 

kilencedik kinai hadsereg hogyan 
hajtja végre a vállalt visszavonulási 

feltételeket és csak ezeknek a feltete- 
leknek a kinaiak által való teljesitése 

után vonul maga is vissza. 

Sanghaiból érkezett jelentés szerint 
a kinaiaknak a Hopei-tartomány déli 

részébe bevonult csapatai 150.000 em- 

berből állanak. A csapatokat harminc 
hadirepülőgép támogatja. 
Japán lapok állitása szerint az 

európai sajtó tulzott adatokat közöl 

a japánok kinai veszteségeiről. Az 

igazság az, hogy a japánok az eddigi 

összetüzések során mindössze nyolc- 

van halottat és sebesültet vésztettek. 

helyi jelentőségü surnlódások voltak, 

nem pedig ütközetek. 

A távolkeleti bonyodalomhoz tarto- 

pánok és oroszok között ujabb kon- 

fliktus támadt. Hei-Ho környékén a 

szovjetorosz határőrök feltartóztat 
tak egy japán hajót, majd lefoglalták 

azt. Attól tartanak, hogy emiatt a 
japán-orosz viszály ujra kiéleződik. 

Kispesten tegnap borzalmas gyilkosság 

történt a nyilt utcán. Amikor az Üllői-ut 
egyik házából kilépett Abonyi Rezső 

dr. ügyvéd, hirtelen egy férfi toppant ele- 

je, aki revolvert rántott és abból rálőtt 
az ügyvédre. Abonyit, aki eszméletlenül 
esett össze. kórházba szállitották, ahol rö- 
videsen meghalt. A golyó a balkarját fur- 

ta keresztül és aztán mellébe hatolt, ahol 
szétroncsolta a szivet. A gyilkos tettének 
elkövetése után el akart menekülni, azon 
ban a járókelők hamarosan elfestk és 

kezeiből a kenddrek mentettek E A 

zik az is, hogy az Amur-folyón a ja- 

Esküvője napján agyonlőttek 
egy budapesti ügyvédet 

kos Tar Lajos hetven éves kispesti ház- 
tulajdoónos, Elmondotta, hogy a gyilkos- 

A Rómában megjelenő Popolo 

d'ltalia tegnap reggel vezércikket kö- 

zölt, amelyen Mussolini kezenyo- 

mát vélik felismenni. A cikk felveti a 

kérdést, hogy Európát meg lehet-e 
menteni a hazug elképzelések és fik- 
ciók veszedelmétől, vagy pedig el kell 

pusztulnia? A cikk megállapitja, hogy 
a világháboru óta fikciók és hamis el- 

képzelések alapján kormányozzák a 
legtöbb államot. Hamis elképzelés 

volt a háborus jóvátétel is, amely a 

legnagyobb gazdasági veszélyt idézte 

fel. A legnagyobb fikció volt azonban 

az az ideges kapkodás és rendszer, 

amelyet a Népszövetség jelent. A 

Népszövetséget a valóságban a tit- 

e0 

hazud elképzelések és ükciók 
alapjan kormanyozzák a vilásot 

kárság emberei mozgatják, akik Fran- 

A denunciáló 

Régen nem okozott ügy olyan nagy 
és általános felháborodást, mint 

Hartmann Sándor Oradea-nagy- 
váradi bőröndgyáros aljas vádasko- 
dásai Grünfeld németországi 
gyárigazgató és Kertész Ferenc 
dr. oradeai ügyvéd ellen. Grünfeld 
ellen a német követségnél tett felje- 
lentést Hartmann és azt állitotta, 

hogy Grünfeld becsmérlő kifejezések- 

kel illette Göringet és Goebbels dr. 

minisztereket, ami miatt a megvá- 
dolt gyárosnak sulyos kellemetlensé- 

gei voltak hazájában, Kertész Ferenc 

dr. ügyvédet pedig ugy igyekezett 

tönkretenni, hogy az ő neve alatt a 
vasuti ruhatárban hamisitott irren- 

denta és kommunista irásokkal telt 

bőröndöt helyezett el. 

A felháborodás különösen a zsidó- 
ság körében óriási, ugyhogy felme- 

Ez is mutatja, hogy eddig mindössze rült az eszme, hogy antmannt ki- 

a katonai logházban várja 
ügye lejleményeit 

ee 

ságot bosszuból követte el. Az ügyvéd egy 
szerződésből kifolyólag sulyosan megká- 
rositotta és ezért elhatározta, hogy bosz- 

szut áll rajta, Ezt különben ismérősel 

előtt már többször hangoztatta. 

Abonyi Rezső dr. ügyvédnek ma lett 

volna az esküvője Debrecenben, ahol egy 

előkelő leány a menyasszony. Ebédután 

összecsomagolt és bőröndjeit levitette a 

ház előtt várakozó autóra. Amikor laka- 

sából kilépett, fel akart szállani az autó- 

ba, hogy a keleti pályaudvarra hajtaás- 

son, Abonyi helyett azonban a menyasz-: 

szonyhoz csak távirat érkezett, amely be- 

számolt a vőlegénye tragikus végéről. 

Musseliu megáltapitásat 

ciaország, Anglia és Szovjetoroszor- 

szág bizalmi emberei. Hazug és hamis 

elképzelés az is, hogy még mindig 

nem akarják elismerni Olaszország 

keletafrikai hóditásait. Pedig ez a hó- 

ditás visszavonhatatlan valóság. 

Ugyancsak fikció az is, hogy még 

mindig nem akarják megadni a had- 
viselési jogot F ramnco kormánya ré 

szére. Ilyen és hasonló fikciók vesze- 

delmes fegyvert képeznek azoknak a 

kezében, akik könnyelmüen bánnak a 
béke ügyével. Ez még könnyen meg- 

bosszulhatja magát. A fikciók kártya- 

vára egyszer könnyen összedülhet és 

Hurópa kénytelen lesz a bekövetke- 

zendő tényekkel számolni. 

bőröndgyáros 

zárják az ortodox hitközségből, maly- 

nek tagja. Ullmann Sándor, az or- 

todox hitközség elnöke ezzel a hirrel 

kapcsolatban kijelentette, hogy az 

alaptalan, miután sem a hitközség 

alapszabályai, sem pedig a világi tör- 
vények szerint senkit a hitközségből 

kizárni nem lehet ugy, hogy a Hart 
mannn-üggyel a hitközség nem fog. 
lalkozhatott hivatalosan. 

Hartmann Sándor családja állitó 

lag azzal a tervvel foglalkozik, hogy 
kéri a denunciáló bőröndgyáros elme 
állapotának megvizsgálását, azonban 

erre előreláthatólag csak akkor kerül 
het sor, ha a vizsgálat teljesen bef 
jeződik. A vizsgálatot Femsig 

vizsgálóbiró a rendőrség politikai 

osztályával karöltve befejezte 
Haranann éndo tezzto 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei. 
Matóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok. 

nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy hónapra 4, ne 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne. 
gyedévre 8 félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Teleten: 
2:52, este 10 óra után -14.14 vagy 9-42 

A Hunyadi-nyomda nyomása. 

lati beosztás a következő: 

Az I. kerületben az Alba Iulia-utcában 
levő Kun-gyógyszertár, 

A II. kerületben a Badea Cartan-téren 
levő Maszalits-gyógyszertár és a Stefan 
cel Mare-uton levő Zeiner:gyógyszertár. 

A III. kerületben a Küttl-téren 
Roxin-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Bratianu-utcában 
levő Diana-gyógyszertár. 

x 

levő 

HEÉETFő, JULIUS 26-án a szolgálati be- 
osztás a következő: 

Az L kerületben a 10 Mai-utcában levő 
Blumberg-gyógyszertár, 

A II. kerületben a Stefan cel Mare-uton 
levő Jahner R. gyógyszertár 

A III kerületben a Carol-uton levő Má- 
riasgyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyer-utcában le- 
ző Ungvári-gyógyszertár. 

Az V, kerületben a Corvinagyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

Japán-kinai viszály 
Szegény kicsi kinai, 
nagyok most a kinjai, 
remeg irtó félelemmel: 
Japán néz rá ferde szemmel, 
ijedtében meggárgyult 

fejtől lábig megsárgult, 

Fegyvert csörget a japán, 
mosolygása bősz, kaján, 
éhében Kinát befalja, 
már a szája szélét nyalja, 

szintén sárga, mert epe 

nála mindent belepe, 

Kina s Japán verekszik, 
gyomrozódik, tülekszik, 
egymást tépi a két sárga, 
sárgul tőlük homok-márga, 
s ha kész a marakodás, 
Kina-föld lesz rántottás. 

KÓRÓ PÁL 

STEYR., WAFFENRAD 
ilőnféle más gyártmányu kerékpárokat 
alkatrészeket legolsóbban vaátolhat 

Schusfer Gusztáv 
kerékpár és varrógép szaküzletében 

iata Unirii 11 és IV., Str. L C, Bratianu 35 ahol nagy árat és gazdag választékot talál 
ndü javii ok gyorsan és olcsón! 
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Patikák éjjeli szolgálata 
VASAÁRNAP, JULIUS 25-én, a szolgá- 

get ért. A lapok azt irják hogy a me- 

idegbajban szenved és nincsen számára 

Az Electrica-pálya még a legizgal- 

masabb labdarugó meccsek idején sem 
látott annyi embert, mint amennyi 
ott tegnap este összegyülekezett, hogy 
végignézze a Gül Baba operett sza- 
badtéri előadását. Az előadás részére 

külön szinpadot épitettek, az óriási 

pályán pedig a széksorokat ugy he- 

lyezték el, hogy minden néző mindent 
jól láthasson és hallhasson. Az elő- 
adás a kellemes nyári hangulatos es- 
tén kiválóan sikerült. Beigazolódott, 
hogy Martos és Huszka kiváló zené- 

jü, szép meséjü operettje elsőranguan 

alkalmas szabadtéri előadásra. Olasz 
Lajos nagyszerü diszleteket készitett. 
A szinpadon látható a legendás Gül 
Baba hatalmas rózsakertje, amelynek 
közepén szökőkut csobog. Ebben a 
gyönyörü, illatos könnyezetben ját- 

Borzalmas robbanás 

A Kragujevác közelében levő Tra- 

gare község mellett óriási robbanás 

történt. A község határában több lő- 

portorony van, amelyek közül a tizen- 

egyes számu a levegőbe repült. Az 

előtte őrtálló katona testét a robba- 
nás ereje izekre szaggatta,. A lőpor- 

torony helyén harminc méter átmérő- 
jü mély üreg tátong. A faluban min- 

den ház megrongálódott, ezek közül 

több összedőlt. A lakosság közül negy- 

venen szenvedtek kisebb-nagyobb sé- 

rüléseket. A robbanás a három kiló- 

méternyire a községtől fekvő fürdő- 

helyen is nagy anyagi kárt okozott, 
e0 

- Uira beiktatták az ideiglenes bi- 

zottságot. Megirtuk, hogy a belügy- 
miniszter ugy a vármegye, mint pedig 

a város ideiglenes bizottságait az ed- 
digi összetételben további négy hó- 

mappal megbizta az ügyek vitelével. 

A vármegyei ideiglenes bizottság teg- 

nap délben tette le a hivatalos esküt 
Nistor Dimitrie dr. prefektus ke- 
zébe. A városi ideiglenes bizottság 
beiktatása és eskütétele szerdán dél- 

előtt megy végbe. 
- A varsói merénylet. Varsói jelentés 

szerint a Koc ÁAdám ezredes ellen elkö- 
vetett merénylet ügyében a vizsgálat vé- 

rénylő mindössze eszköz volt az összees- 
küvők kezében. Ezektől kapta a bombát 
és az utasitást, hogy azt mikor és hogyan 
helyezze el. 

.................................. 

- Megrögzött székrekedésnél és annak 
mindenféle káros következményeinél a 
gyomorbélcsatornát reggelenként felke- 
léskor egy pohár természetes „Ferenc 

József" keserüviz alaposan kitisztitja, az 
emésztést és az anyagcserét előmozditja, 
a vérkeringést megélénkiti s kellemes 
közérzetet és fokozott életkedvet teremt. 
Az orvosok ajánlják. 
sz 

- Agyonlőtte beteg fiát és utána ön- 
gyilkos lett. Peterkin Guy dr. egyete- 
mi tanár, a neves amerikai ideggyógyász 
Seattleban levő nyári lakában egyetlen 

revolverlövéssel megölte huszonegy éves 
fiát és utána öngyilkosságot követett el. 

Az egyetemi tanár fia Párisban folytatta 

egyetemi tanulmányait és a napokban 
tért haza. Ekkor az orvosprofesszor azt 

a megállapitást tette, hogy fia sulyos 

segitség. Kétségbeesésében azután a fiát 
I anyonlőtte, utána pedig öngyilkos lett. 

GUL BABA 
szódik a cselekmény. A szinészek já- 

tékát kiegésziti a nagy balett és a 
helybeli dalárdák nagy kórusa, ame- 
lyet Leviczky György vezényel. A 

szinpad sarkán felállitott minaret te. 

tejéről müezzinek énekelnek. Gábor 

diák és Gül Baba leányának, Leilának 
szép szerelmi története játszódik le a 

közönség előtt. A nézők nagy tetszés- 

sel nézték végig a darabot, minden 

felvonás végén óriási tapssal honorál- 

ták a szinészek játékát, Gábor diákot 

Krémer Manci alakitotta, állan- 

dóan nagy derüt keltett mint Mujkó 
cigány Szabadkai Miklós. Na- 
gyon tetszett Csermák Lajos teno- 
rista betétje, továbbá Jávor Alfréd 

és a többi szereplő alakitása. A nagy 

sikert aratott előadást ma este meg- 

ismétlik. 
eev00 e 

egy léportoronyban 
melynek dörejét nyolcvan kilométeres 

körzetben hallottaák 
ezenkivül több fürdővendég megse- 

besült. Az anyagi kár, amelyet a rob 

banás a katonaj telepen és a környé- 

ken okozott, tiz millió dinárra rug. A 

dörej nyolcevan kilóméteres körzetben 

volt hallható. Attól lehetett félni, 

hogy a szomszédos lőportornyokban 

is robbanás történik és azért a kato- 

nák parancsot kaptak, hogy azokból a 

lőport sürgősen hordják ki. Munka 

közben három katona megsebesült. A 

robbanásról kiadott hivatalos jelen- 

tés szerint a robbanást a régi lőporön- 
gyulladása okozta. 

eee 

- Egykori ügyvéd szomoru vége. Teg- 
nap délután csendben és minden gyászki- 

séret nélkül egy szerencsétlen ember holt- 
testét helyezték a sirba Paul Károly 
dr. a háboru előtt ügyvédi oklevelet szer- 

zett, de aztán be kellett vonulnia a hábo- 
ruba, majd hadifogságba esett, ahol tes- 
tileg és lelkileg teljesen tönkrement. 
Megtörve érkezett haza, ügyvédi gyakor- 
latot folytatott Grabati-Grabácon és a 
sors ugy akarta, hogy egy féltékenységi 
dráma hősévé váljon, ami miatt elitélték. 
Oklevelét is elvették és Paul Károly dr. 
ezentul már csak volt kartársai és isme- 
rősei adományaiból tengette életét, Az 
ötvenkét éves ember az utóbbi időben 
hajléktalan volt és betegeskedett. Két 
nap előtt az utcán összeesett, a mentők 
kórházba vitték, ahol kiszenvedett 

előtt okvetlen tekintse meg 
Timisoara legnagyobb butoráruházát 

Coep. „Consíruciia si Mobila Moderná" 
tvolt ECKER) 

IV., Buiv. Berthelot 14 sz. felefon 5-75 

- Szubvenció a Periam-perjámosi 
leánygimnáziumnak, Nistor Dimit- 
rie dr. megyei prefektus Latia I. 

dr. orvos és Remmel Ferenc, a me- 
gye ideiglenes bizottság tagjainak 
közbenjárására ötezer lei szubvenciót 
engedélyezett a Miasszonyunkról el- 

nevezett iskolanővérek Periam-perjá- 
mosi leánygimnáziuma számára. 

- Agyonsujtotta a villám A bánsági! 
Seceani község és határa fölött nagy zi- 
vatar vonult el. Danciu Ion ötvenkét 
esztendős gazda a mezőn dolgozott, ami- 
kor a vihar kitört, amelynek egyik villá- 
ma a szerencsétlen embert halálra suj- 
foltla::: 

. 

: 

és sok mást nyu 

elcső heteil 

a ÍV. ker. róm. kat. templon 
szemben 

Z 

iért fá/? 
Igen. miért fáj a Curentn 

hogy vannak még olyan vas 

és más köztisztséget betölt 
magyar lapot olvasnak? Ésn 
hozzá a Déli Hirlapot ol 
Tényleg, miért nem fizetnek 
Curentulra, amely pocsko 

és minden héten legalább e 
követeli hogy bocsássák el 

Érthetetlen ez a közönyösség 
miért fáj ez a Curentulnak? Je 

- Miloia - levéltári vezérigaja 

A kultuszminiszten Miloia Jodu 

dr. Timisoara-temesvári városi m 
zeumigazgatót a bánsági nyilin 
levéltárak vezérigazgatójává n 
ki. Miloia dr. nemcsak kiváló re 
hanem elsőrangu történettudós 
igy a miniszter választása arra 
mes és szakképzett férfiura eset 

- Családja a halálba kergette. Lö 

ton Demeter fővárosi mérnök fe 

az elmult éjszaka felakasztotta mas 

meghalt. Levelet hagyott hátra, ame 

közli, hogy családja miatt indult a 

ba. A családja ugyanis nagy szegéne 

ben élt és állandóan pénzt kért tőle 

asszony nem akarta férjét a sürü 

réssel megharagitani és ezért ink: 

halált választotta 

Az oroszok bolsevizá 

szerelnék özépeuró] 
A Frente Unice cimü római foly 

cikket közöl arról a bolsevista ves 
lemről, amely Európát fenyegeti. P 
ban a komintern propagandistákat 
iskolát állitott fel, ahonnan nen 
Szlovenszkót, hanem a szomszedos 
mokat is el akarják árasztani agitát 
kal. A szovjet Munkács, Ungvár, 
Zsolna, Szob, Trencsén és Pöstyéen 
lében óriási repülőtereket létesitett, 
lyeken földalatti hangárok vannak. ] 
ben egyenkint harmincnyolc rpi 
el. Ezek a repülőgépek bármikor 
állanak támadásra, Végül megemlit 

olasz lap azt is, hogy Csehszlovák a 
retet tett Szovjetoroszországnak, h 
boru esetén átengedi neki az Erdős 
pátok vidékét 

asuar-német 
vav 

gyors- ( 

keresünk Bucuresti részér 
Részletesajánlatok a lap k 
adójába Fiatal" jeligér. 
küldendők 



eműec em vén ember 

Egy százesztendős japán felmá- 

Fuzsijana tüzhányó legma
- 

b pontjára. Nagyszerü turis- 

esitménye után fogadta az
 uj- 

4 girókat, akik előtt kijelentette, 

egyáltalában nem érezte ma
: 

áradtnak. 

ap Belgiumba utazik a ki- 

rol király Őfelsége Lon- 

tfőn Brüsszelbe utazik, ahol 

palotában már előkészülete- 

fogadására. Az uralkodó 

rad a belga fővárosban. 

K A KOMMUNISTAKKAL.
 

zágban már régóta történtek 

ban az irányban, hogy a kom- 

zocialista pártok egyesülje- 

ólag. A központi bizottság 
a 

elfogadta és kimondta, hogy 
a 

gyesülését a népírontot alkotó 

ottságának együttes ülésén fog- 

dani Az ülést keddre hivják dani 

nság fővárosának egészségügye. 

főorvosi hivataltól nyert értesü- 

Timisoara-Temesvár területén 

ségi állapot kielégitő. Jelenl
eg 

n mindössze öt vörhenyes, 
egy 

s, egy kanyarós és egy o
rbáncos 

vosi kezelés alatt. 

t Anna-napi zarándoklat 

Hétfőn reggel különvonat 

rándokokat a bánsági kegy- 

ahol a templomban ünnepi 

lesz. Ezen zenekari kiséret- 

k Reiter Károly kar- 

Rech K. Géza apátplébá- 

án Carolus cimü misé- 

észnő énekli, az orgonakisé- 

say Nándor látja el. 

suti fürdőjegyek körül. A vasut 

atósága a mult héten rendele- 

ki, amelynek értelmében a 
für- 

hazautazó közönség csak 
abban 

n veheti igénybe a féláru vasuti
 

nyt, illetve az odautazásnál 

egész jegyet ingyenes utazás
ra 

n az esetben bélyegzik le a vas-
 

tárak, ha nyugtával igazolja, 

furisztikai törvény által előirt 

kiegyenlitette. Ezzel kapcsola- 

nost ujabb rendelet jelent meg 

nek a rendelkezésnek érvénybe
 

augusztus 1ő-ben határozza meg. 

asvacsora Bocu Sever tisz- 

Közöltük, hogy a Lipova- 

közigazgatási választásokon a 

ti parasztpárt fényes győzel- 

tott. Ennek megünneplésére a 

parasztpárt Timisoara-temes- 

usági tagozata ma, vasárnap 

ilenc órai kezdettel az Hlit étte- 

társasvacsorát rendez Bocu 

olt miniszter tiszteletére. 

e-, hólyag-, prostata- és végb
élba- 

ggelenként éhgyomorra egy 
po- 

nészetes „Ferenc József" keser
ü- 

s, hig ürülést és kielégitő emész- 

ményez, aminek következménye 

óleső megkönnyebbülés szokott 

z orvosok ajánlják. 

rmekbénulás a fővárosban. A
 fő- 

Colentina kórházban njabb két 

szállitottak be, amelyek a 

bénulás veszedelmes betegségé- 

ek. Az egészségügyi hatósáz 

eskörü 6vintézkedéseket foganato- 

betegség terjedésének megaka- 

Állandó raktár zománc 
7 és fekefe 

tüzhelyekben 
mi 

a készitőnél. Olcsó árak! 

Pozmor Vilmos 

- Magyarpárti gyülések A Magyar 

Párt második kerületi szőlőbeli tagozata 

ma délelőtt tiz órakor a Petőfi-csárdában 

választmányi ülést, a mehalai tagozat pe. 

dig délután öt órakor a Bodnárféle ven- 

déglőben tisztujitó közgyülést tart. 

Z Ppártvacsora. A Magyar Párt Ronat- 

rónáci tagozata ma este nyolc órakor az 

Illésféle vendéglőben tánccal egybekötött 

jótékonycélu vacsorát rendez. 

- Ujabb áthelyezések a bánsági birói 

karban. A birói karban ujabb áthelyezé- 

sek voltak. A Buzauba áthelyezett Ganea 

Vasile vizsgálóbiró helyébe Policrat 

Alexandru durostori ügyész került. Pe- 

nescu Gheorghe járásbirót Timisoara- 

Temesvárról Curtea de Argesba helyez- 

ték át. Helyébe Gheteanu Tullius ja- 

lomitai törvényszéki segédbiró került. 

Pladocin Liviust, a bihori törvényszék 

segédbiráját a Timisoara-temesvári já- 
rásbirósághoz helyezték át, Georgescu 

Nicolae biró Oravita-Oravicáról Resita- 

Resicára került Russu Tiberius Caran. 
sebes:karánsebesi birót pedig a Timisoa- 

ra-temesvári törvényszékhez osztották be. 

Üvegek a Lei ő2' 

103' 164' 300' 475 

Pusztai-Popovits József riportja 

Aki figyelemmel kiséri a „szerelem tör- 

ténelmét", az rájön arra, hogy a huszadik 

század a „történelmi szerelem" korszaka. 

A legujabb történelmi szerelem hőse 

Windsor Edward herceg, aki néhány 

nap előtt vezette oltárhoz szive válasz- 

tottját, Wallis Warfieldet. Házasságkö- 

tésük valóságos akadályverseny volt, 

amely szenzációhullámokat vert fel. A 

szenzációhullámok már lassan-lassan le- 

csendesedtek és a herceg ezzel ki is esett 

volna a világpletyka középpontjából, ha 

nem gondoskodott volna arról, hogy is- 

mét ő kerüljön a nagyvilági szenzációk 

centrumába. 

A herceg ezuttal ugy került a nagyvi- 

lág érdeklődésének homlokterébe, hogy a 

londoni Allen t Owery ügyvédek utján 

pert inditott Heinemann londoni kiadó- 

cég és Geofírey Dennis iró ellen, aki „"Co- 

ronation Cemmentary' (Koronázási kom- 

mentárok) cimmel szenzációs könyvet irt 

Edward lemondásának és szerelmének 

történetéről. A könyvet elkobozták és igy 

senki sem tudta, hogy tulajdonképpen 

mik azok a részletek, amelyek miatt Den- 

nis könyve az angol királyi ügyészség 

birtokába kerültek, Csak a periratból 

tudjuk meg, hogy az iró könyvében a mo- 

narchia védelmére kel és a könyvnek 

csak egy kis része foglalkozik Edwarddal 

és ennek a kis résznek is csak egyes rész- 

leteit inkriminálta a herceg. 
Az iró az Edwardról szóló fejezet beve- 

zetésében szimpátiával emlékezik meg 

Edward walesi hercegi koráról, sőt fel- 
emliti kellemes személyi emlékeit és ösz- 

szeköttetését is a volt uralkodóval, akit 

mint oxfordi diák egy vitadélutánon is- 

mert meg. Dennis ezután ismerteti a kö- 

zelmultban lejátszódott eseményeket, 

majd rámutat arra, hogy Baldwin mi- 

niszterelnöknek sohasem sikerült volna 

megdöntenie a király pozicióját, ha ez 

csupán házassági tervét akarta volna 

fentartani. A házassági terven kivül 

azonban több olyan szemrehányást tehe- 

tett Baldwin a királynak - irja Dennis, 

- amely megfelelt a tényeknek, Edward, 

mint szerelmes, rengeteget pazarolt. Sze- 

relmes vakságában olyan dolgokat mon- 

dott állandóan, amelyek királyi méltósá- 

gának nem feleltek meg és haragja azok 

A IIL kerületi római katolikus bucsu- 

ünnepély az idén augusztus nyolcadikán 

lesz. Akik sátrakat felállitani óhajtanak, 

jelentkezzenek e hó 27-én vagy 28-án este 

hat órától hétig az egyházközség irodájá- 

ban (Novotny), vagy pedig minden hét- 

köznap délelőtt kilenc órától tizenötig 

le Sever 2 Cost Str. Feldioara 23.) 
Tóth János urnál, Str. Brancoveanu 63 

szám alatt 

Szerelem és pofitika 
szecetempotítika 

natítikai szerelem 
ellen, akik őt Wallis Warfieldtől el akar- 

ták idegeniteni, valóban nem volt többé 

királyi. A szerelem bizonyos óráiban a 

király olyan nyakas volt, hogy politikai 

beszélgetések jelenlétében teljesen ki vol- 

tak zárva, Ezekben az időkben kötelessé- 

geit elhanyagolta és iróasztalán az akták 

halomra torlódtak. Gyülölték őt, - irja 
Dennis - tervezett házassága pedig csak 

alkalom volt számukra, Dennis ezután 

megjegyzi, hogy szobrot kellene emelni 

a hölgynek, aki két válásával lehetővé 

tette a király eltávolitását, 

Edward - irja Dennis - végre megta- 

lálta élete elixirumát, Ez az elixirum, 

sajnos, egy csomó transzatlantikai ficsur 

társaságából állott. Ezek nélkül, - aki- 

ket Simpson asszony hozott - a király 

nem tudott többé meglenni. A világ egy- 

negyede urának bebeszélték ezek az egyé- 

nek, hogy minden ugy fog menni, ahogy 

ők elképzelik, A király emberi szempont- 

ból joggal mondta magának, hogy oko- 

sabb lesz szivére hallgatni, mint elvenni 

valamilyen kis német hercegnőt vagy va- 

lami politikai házasságot kötni. És miért 

éppen neki ne lenne joga, azt az asszonyt 

választani, akit szive akar? De ez az ar- 

gumentum hamis volt. Edward tervezett 

házassága nem volt demokrácia. Ellenke- 

zőleg. A plutokrata élvezethajhászók női 

reprezentánsával való házasság nem de- 

mokrácia, hanem ennek ellenkezője! 

Részletesen kifejti ezután, hogy Edward- 

nak nem maradt más választás, mint kö- 

vetni az asszonyt, aki teljesen hatalmába 

keritette. Magában véve - irja Dennis 

- semmi kifogás sem lehetett volna egy 

amerikai nő ellen. De az amerikai akcen- 
tus kezdett a legelőkelőbb körök divatja 

lenni. Végül Dennis azt irja, hogy Wallis 

VWarfield, aki kétszer volt férjnél és aki- 

nek két férje még él, nem lehetett Anglia 

királynője. A trónon, - irja - amelyen 

Erzsébet, Viktória, Alexandra és Mary 
ültek, nem ülhetett Wallis királynő, Tul- 

meredek lett volna az ut, amely lefelé ve- 

zet egy Mary királynőtől egy Wallis ki- 

rálynőig. 

Ezeket a részeket találta Edward her- 

ceg a legsértőbbeknek és ezért inditotta 

meg azt a hires történelmi pert, amelynek 

tárgyalását most már az egész világ fe- 
szült érdeklődéssel várja. 

- Elütötte a repülőgép. Antonescu 

pilóta a repülőgépével a buzaui repülőtéz 

ren akart leszállani. A repülőtéren két 

katona tartózkodott, akiket a repülőgép 
egyik kereke a földre döntött, Neacsu 

Radu katona sulyos sérüléseket szenve- 

dett, A baleset következtében a repülőzép 

mind 

egrnélyéig megf152 
Ápolja arcbőrét mindennap 

Scherk-arcvizzel! Szép lesz! 
SCHEIRK PARis BERlN NEW YORk 

.......................
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, 

üisztitott bőr sz
ép! 

Olasz miniszterek hadgyakor- 

lata. Az olasz hadsereg augusztus fo- 

lyamán nagy hadgyakorlatokat tart. 

Ezekre a hadgyakorlatokra behivőt 

kaptak mindazok a miniszterek állam- 

titkárok, képviselők és szenátorok, 

akiknek a hadseregben katonai rang- 

juk van. Augusztusban majdnem va- 

lamennyi olasz miniszter katonai szol. 

gálatot fog teljesiteni. 
- Időjárás. A hőség tegnap ismét emel 

kedett. Délután három órakor a hőmér 

árnyékban harmincegy fok meleget mu- 

tatott. Várható időjárás mára: többnyire 

derüs ég kevés felhőzettel, gyenge lég 

áramlás, az ország egyes részein hely 

jellegü eső és zivatar. 

- Orosz határon agyonlőtt lengyel ké 

mek. Az orosz-lengyel határon Lavocskó 

közelében orosz határőrök agyonlőttek 

két lengyelt, akik állitólag kémek voltak 

A moszkvai lapok felszólitják ezzel kapi 

csolatban a kormányt, hogy a határt a ké- 

mektől jobban őriztesse. 

- Izgatják az arabokat Palesztina k 

osztása ellen. Bagdadban a mohamedáni 

papok felhivást intéztek Irak állam arab 

népéhez, Hangsulyozzák, hogy mindent ell 

kell követni a palesztinai arabok érdeké- 

ben, Palesztinában cionista államot akar- 

nak arab földön épiteni. Az araboknak 

Palesztina felosztása ellen a legnagyobb 

eréllyel állást kell foglalni, mert ez a fel- 

osztási terv logikátlan és esztelen. Ha az 

óra üt, áldozatoktól sem szabad visszai 

riadni. ! 

Tüzhelyekben 
nagz választék, Elsőrendű 
munká, legolcsóbb árak! 

JUNGINGER 
Str. Timocului I, a Dr. Ko- 

vács gyógyszertár mellet! 

Legujabbspori 
A DAVIS CUP VERSENYEI 

Londonban tegnap kezdődött meg a Das 

vis Cupért a tenniszverseny döntője ni 

glia és az Egyesült Államok versenyzői 

között, Tegnap az angol Austin győzött 

6:3, 6:2, 6:5 arányban az amerikai Parker 

fölött. A második mérkőzésben Budhe vi 

lágbajnok 15:13, 6:1, 6:2 arányban legy 

te az angol Hoaret. 

Köszönetnyilvánítás 
Istenben boldogult drága halottunk 

Dr Maszalits Ferencné 
szül. Ludig Irén urnő 

elhalálozása alkalmából nyilvánitott 
számos részvétnyilatkozatért, virág és 
koszoruadományért és mindazoknak 
akik mély fájdalmunkat enyhiteni 
igyekeztek, ezuton fejezzük ki hálá 
köszönetünket 

felborult és összetört. A pilóta a fején 



- Egyházi zene a székesegyházban. Va- 

sárnap, a délelőtt tiz órakor kezdődő 
nagymisén, a székesegyház ének- és zene- 

kara Filke Miksának a lourdesi Szüz tisz- 
teletére szerzett F-dur miséjét adja elő. 
Változó részek Griesbacher, Schitffels, 
Goler, Witt müveiből. 

- Kivégzett kémek. Berlinben nem- 

rég a huszonnyole éves Michnia 

Józsefet és a huszonhét esztendős 

Matischek Pált egy külföldi ál- 
lam javára elkövetett kémkedésért 

halálra itélték. Mindkettőt tegnap 

reggel kivégezték. 

- Aranyérnél és béldugulásnál, vala- 

mint az ezekkel járó derékfájás, mellszo- 
rulás, szivdobogás és szédülési rohamok 
esetén reggelenként egyzegy pohár termé- 
szetes „Ferenc József” keserüviz csakha- 
mar kellemes megkönnyebbülést eredmé- 
nyez. Az orvosok ajánlják. 

- Házasságok. Az anyakönyvi hivatal- 

ban tegnak a következő párok kötöttek 
házasságot: Markov Zsiva munkás és Li- 

poviev Róza, Marianovits András keres- 
kedő és Lujanovits Mária, Gottreich Li- 
pót kereskedő és Aranyos Sarolta, Ber- 

vinkel Miklós asztalos és Czegény Etel- 
ka, Jung Ferenc szövő és Gyebnár Kata- 
lin, Kopácska Rezső Géza villanyszerelő 

és Lukinich Mária, Voicu Ion mérnök és 
Popovici Veturia, Benda Árpád Károly 
magántisztviselő és Nagy Ilona, Cotarla 
lon asztalos és Vorobeu Valentina, Medve 
Mihály munkás és Hegyes Róza, Szalisz- 
nyó István munkás és Krajcsevics Erzsé- 
bet, Járger József kereskedő és Klein An- 
na Mária, Driemer Ferenc szabó és Rie- 
der Anna Hildegard, Kántor János ma- 
gántisztviselő és Gajdár Juliánna, Bauer 
Adolf lakatos és Hollósi Juliánna, Ko- 
vács Pál vasöntő és Drenkovics Juliánna. 

* Konyhaberendezési tárgyak, acél- 
áruk, lakás-disztárgyak, valamint kü- 

lönböző vasáruk olcsón kaphatók 

Scherter Ottó vaskereskedésében, 
Timisoara, I. kerület. 

- Régi római épitkezés Bulgáriá. 

ban. Szófia központjában egy épitke- 

zés alapozási munkálatai közben ki- 

ásták egy régi római vár falát. A 
fal négy méter széles és régészeti 

szempontból igen érdekes. 

- Születések. Az anyakönyvi hivatal- 

ban tegnap a következő születéseket jez 

lentetták be: Jorgovan Margareta, Rosin- 

ger Elemér. 

eeeeeee 

- Nénmetországban ismét elitéltek 

három katolikus papot. Mayer Rup- 

pert bajorországi pap azért kapott 

hat hónapi fogházat, mert egyik pré- 
dikációját államellenesnek találták. 
Bales Ferenc apátot hasonló cse- 

lekményért két hónapi fogházra itél- 

ték. Pitzl Sebestyén apát birálta a 

mai német ifjuságot, amiért hatszáz 

márka pénzbüntetéssel sujtották. 

Sportesem ények 
A volt A-liga csapatok visszalépnek 

a nemzelfi bajnokságtól, ha nem 
változtatják meg az uj beosztást 

A nemzeti bajnokság uj beosztása 
egyöntetü tiltakozást váltott ki az 
erdélyi egyesületek köreiben. A volt 

Aliga csapatok a szerzett jogokra 

hivatkoznak és azzal érvelnek, hogy 

az uj beosztás az anyagi csőd felé 

kergeti azokat az egyesületeket, ame- 

lyek évek óta azért küzdöttek, hogy 

a nemzeti bajnokságban megtalálják 

számitásukat. A vidéki városok ujon- 
nan bekerült egyesületei azonban 

örülnek, hogy megnyilt előttük az 

A-iga és máris megkezdték az erősi- 

téseket. hogy megfelelően szerepel- 

hessenek az A-igában. A volt A-liga 

egyesületek képviseletében Juga 

Livius, a Chinezul-Ilsa elnöke iBucu- 

restibe utazik, hogy meggyőzze az 

illetékes szerveket az uj beosztás 
tarthatatlanságáról. Amennyiben a 
szövetségi tanács nem teljesitené a 
volt Adiga egyesületek kérelmét, ak- 

kor Predealra ujabb értekezletet hiv- 
nak egybe. Sportkörökben már arról 

is beszélnek, hogy kedvezőtlen döntés 
esetén a volt A-liga csapatok vissza- 
lépnek a nemzeti bajnokság küzdel- 
meitől és maguk között alapitandó 
aranyserlegért mérkőznek. Az egyik 
fővárosi értesülés szerint még egy 
másik megoldás is szóba kerülhet. 

Eszerint a tizenkét volt A-ligabeli 
csapat külön professzionista szövet- 
séget alakitana és a professzionista 

bajnokságért folytatna küzdelmeket. 
Itt emlitjük meg, hogy a Romániá- 
ban tartózkodó Fodor Henrik, a 
nagy tekintélyü magyar sportvezető 
is hibásnak találja az uj beosztást és 
szerinte az uj beosztás sikertelensége 
hamarosan arra fogja késztetni az 
illetékeseket, hogy módositsák hatá- 
rozatukat. 

technikai ismeretekkel, 
német és magyar nyelvisn 
aki gépirni tud, technika 
részére Timisoara-Teme 
hetőleg azonnalrak. 
fefik. Ajánlatokat fizet, 
nyekkel, életrajzi adatoki 
lásokkal és fegyképpel 
lott" jeligére FRATII LÚ 
soara I., Strada Mercy 1 k 

Szép távugrás 
Newyorkban az egyik 

versenyen King amerikai 
távolugrásban 7 m. 75 cm. 
nyel győzött. 

SIIB0ID 2 
jó szép és olcsó 
Allandó kiállitás! 

Tímisoara I., Piafa U 

Német nyerte a női egyéni 
bajnokságát 

A női egyéni tőrvivás vi 
versenyei során a döntő küzd 

német Mayer Helén nyei 

mig Elek Ilona a berlini ol 
bajnoknője a második helyre 

Mayer Helén veretlenül lett el; 
Elek Ilona csaki Mayer Helént 
vedett Vereséget, akit pedig a 
versenyek során fölényesen 
zőtt. A harmadik helyet 
osztrák vivónő szerezte meg. 

Az ellopott 
főuyecemény 

A DEÉLI HIRLAP eredeti regénye 

Irta Félegyházi András 
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Bodonyi Pista, a felesége és Ozorai, 
de az utasok közül mások is, felhasz- 

nálták az alkalmat, hogy Perzsia fő- 
városát megtekintsék. Valóban szem- 

beötlően nagy volt az a haladás, ame- 
lyen ez a város az utóhbi években ke- 

resztülment. 

Közel egy órás sétautazás után egy 
szálloda előtt állottak meg, hogy an- 

nak terraszán kissé felüditsék magu- 

kat. Udvarias, európai modoru pincé- 

rek fogadták őket, akik kifogástalan 

étlapot és borkártyát tettek eléjük. 

Kedélyesen beszélgettek halkan, 

amikor Bodonyi Pista egyszerre csak 

odaszól Ozorainak: 

- Figyeljen csak! Innen a harma- 
dik asztalra figyeljen. 

A kis társaság elhallgatott. Fülel- 
tek. 

Sárika arcán hirtelen pirosság 

gyult és lelkendezve mondta: 

- Hiszen azok magyarul beszélnek. 
Bodonyi Pista akkor máris felug- 

rott székéről és a jelzett asztal felé 

jetett. Két fiatal férfi ült ott egy fia- 

1 nő társaságában. 

Pista nem sokat teketériágott, Be- 
utatkozott: 

- Bodonyi István vagyok. Bocsás- 

sanak meg, hogy iderohantam aszta- 

lukhoz, de boldog voltam, amikor 
meghallottam itt Teheránban mások 

ajkáról is az anyanyelvemet. Én is 

magyar vagyok és a társaságom is. 

Van még egy félóránk. Engedjék meg, 

hogy ez alatt kissé elbeszélgessünk. 

Természetesen a ok is örvendtek, 

hogy a távol idegenben néptestvérek- 
re akadtak. 

A két társaság hamarosan 
ült és folyt a beszélgetés. 

Bodonyi bemutatta a feleségét és 
Ozorait. Amazok is bemutatkoztak. A 
fiatal hölgy a két férfi közül az if- 
jabbnak volt a felesége. 

- Mióta van itt, nagyságos 

szony? - kérdezte Sári. 

- Nagyon regényes 

együtt 

asz- 

az én histó- 
riám, - felelte a fiatal asszonyka. Én 
nem a férjemmel jöttem ki, hanem 

egyedül. 

- Hogy-hogy? 

- A férjemmel még otthon ismer- 

kedtem meg. Mikor aztán itt megve- 

tette a lábát, megkérte a kezemet. Én 

ideutaztam és a teheráni követségen 

megtartottuk az esküvőt. 

A során kiderült, hogy 

ökö akik a perzsa 

kormány megbizáséból vasutakat épi- 

tenek. A két magyar társaság nagyon 

összebarátkozott, nagyon összemele- 
gedett. Ehhez hozzájárult az is, hogy a 

beszélgetés során Bodonyi Pista is el- 
árulta, hogy fiatal feleségével nász- 

uton van és hogy a Bánságból kerül- 
tek ilyen messzire. 

Erre a két fivér és a fiatalabbik 

felesége is egyszerre összecsapta a 

kezét. 

- Hát maguk bánságiak) - kér- 
dezték egyszerre. 
- Azok vagyunk, - mondta Bo- 

donyi - de mi van ezen csodálkozni 
való? 

- Az, hogy mi is mind odavalósiak 
vagyunk. 

Nagy örömet keltett, hogy a hat 
földi a távoli Perzsia fővárosában 
egymásra talált. Mindannyian a Bán- 

ság fővárosából valók és hamarosan 

megállapitották, hogy egész sereg kö- 

zös ismerősük van. A két mérnök és a 

fiatal menyecske a kérdések özönével 

árasztotta el Bodonyiékat. Kiván- 

csiak voltak, hogy mi hir van otthon 
és mit csinál ez, vagy amaz ismerősük. 
Mindannyian sajnálkoztak, hogy az 

idő elrepült és Bodonyiéknak vissza 
kellett térni a repülőtérre, hogy to- 

vább repüljenek. Természetes, hogy a 

teheráni társaság is autóba ült és el- 

kisérte őket. Bodonyinak és a felesé- 
gének meg kellett igérnie, hogy vissza- 

felé jövet előre megtáviratozzák jö- 

vetelüket, hogy várhassák őket 

A repülőtéren hollandusok, ango- 

lok, perzsák és más nemzetiségüek 

voltak. Nagy feltünést keltett közöt- 

tük a hangos, vidám magyar beszéd. 
Amikor Bodonyiék elfoglalták he- 

lyüket megint a repülőgépen, lebocsá- 

tották a vastag üvegből való ablak- 
táblát és az utolsó pillanatig beszél- 
gettek uj barátaikkal. 
Aztán egyszerre megindult a gép. 
- A viszontlátásral - hangzott 

l egyezerre három hang a mepülőgépből I 
* 

kete képe rohant. 

- A viszontlátásra! 

rom hang alólról. 

A repülőgép hamarosan a ma 

szökkent és a két hármas t 

kölcsönösen eltünt egymás szei 

A repülőgép pedig mint ki 

tett szánnyu hatalmas madár 
tovább. 

Tlegközelebbi megállása Af 
tán fővárosában, Kabulban vol 

árzsiai város. A királyi palota 
lami impozáns. Itt nem tudott 

ret verni a haladás és a f 
Amanullaht, ki népét modernna 
ta tenni, ényszerit ettéka 

való lemondásra, Kabul pedi 

maradt annak, ami évszázadoki 

resztül volt. 

= 
elt er le 

A repülőgép, amely eddig ege 

leti irányban tartett, Afganis am 
egyszerre délnek vette utját. Apil 
egyre magasabban volt kényten 
pülni, mert alant egyre ma 
hegységek mutatkoztak, A ma 

mérő jelentékenyen felszökö 

Himalaya-hegység nyulványai 

pültek át ugyan, de mégis me 

bak voltak azok a hegyek, min 

rópai alpesek. Gyönyörü látván 
amint a repülőgép a napsütés 

siklott a hóval boritott heg 
fölött. A fehér hó, amelyet i 
por és semmi piszok nem 

meg, a maga szüzi tisztaságá 
logott, kápráztatta a szemet. 

És látták, amint odalent 
mezőkön a repülőgép árnyék kánk 

(Folyt. kövy



irta: Kriván 

előtt nem volt olyan törvé- 

, amely belföldi vagy 
kül- 

olgárnak megtiltotta volna, 

belsőséget, akár külsőséget 

vidéki imgatlant) szerezhe
s- 

ában külsőséget csak ro0- 

lgár szerezhet. Az állam 

ésével azt célozza, hogy kül- 

ne vehessenek. De külsősé-
 

ezhet bármely állampolgár. 

orlátozások vannak. Az inga
t- 

itését és szerzését illetőleg 

rvényes intézkedések vanna
k 

dig: 

ngatlanok (házhely és házak) 

vétele ugy belföldi - vagyis 

t külföldi állampolgárok- 

A külföldi csak több ad
ót fi- 

után, ; 

imgatlanok (külsőségek: föld, 

etb.) megszerzésére különbö-
 

ingatlanok azok eladása és 

jából a következő kategó- 

ad rendelkezés alatt álló in- 

ely ingatlanok csak román 

oknak adhatók el, minden 

tozás nélkül. 

apján a tulajdonosok javára 

k és 50 holdon felüliek. Ezek 

és vételéhez a földmüvelés- 

zterium engedélye szükséges. 

akkor vehetők meg, ha az ál- 

alatt állanak, 

ingatlanok, melyeket az agrár- 

itján az ugynevezett igényjogo- 
mint földhányadot (lotul tip-et) 

1929. évi augusztus 20-án kelt 

mitorul Oficial 168. számában 

t törvény (Legea circulatie bu- 

alapján az ezen törvényben fog- 

zások mellett eladhatók vol- 

törvényt azonban az 1937 már- 
a Monitorul Oficial 67-ik szá- 

gjelent törvény hatályon kivül 

rvény főbb rendelkezései, hogy 
1 Teform utján kapott földhánya- 
tul tip) 2 hektáron (kb. 4 hold) alul 

lehet, továbbá, hogy az állam- 
ldmüvelésügyi minisztérium ut- 
ételi joga van és csak ha az ál- 

nem gyakorolja, vehető meg. 
vény különböző feltételeket szab, 
eladó, mint a vevőre nézve. Az 
a: hogy a kincstárnak a kisajá- 

Gyula ar. 

a) hogy a vevő román állampolgár le- 

gyen. 
b) hogy sajátkezü földmüves legyen. 

Sajátkezü földmüvesnek számit az a 

falun lakó kisiparos is, akinek főfog- 

lalkozása földmüvelés, továbbá az a 

városban lévő sajátkezü földmunkás, 

akinek van földje és azt maga mun- 

kálja meg és földmüvelés vagy jó- 

szágnevelés a foglalkozása. 

c) hogy családjával együtt ne birjon 50 

hektár (kb. 100 hold)-nál több földet. 

Ugyancsak eme törvény szabályozza 

azt is hogy az állam elővételi jogát ho- 

gyan gyakorolja, stb. 

4. Olyan ingatlanok, amelyeken a ro- 

mán állam román telepitéseket eszközölt. 

Ezen telepek az 1930, évi julius 17-én a 

Monitorul Oficial 157. számában megje- 

lent telepitési törvény alapján csak álla-
 

mi engedéllyel és csak annak adhatók el, 

akiket a román állam telepeseknek elis- 

mer. 
5 Végül olyan ingatlanok, amelyek a

z 

agrártörvény végrehajtása után mint ál- 

lami rezervák megmaradtak és amelye- 

ket az 1930. évi julius hó 7-én a Mon. Of. 

148. számában megjelent törvény alapján 

a hadirokkantak, özvegyek, árvák és hadi 

önkéntesek kaptak. Eme ingatlanok el- 

adása szintén korlátozva van. Amint lát- 

ható, Romániában a mezőgazdasági in- 

gatlanok megszerzése különböző korláto- 

zásoknak van alávetve és ha valaki föl- 

deket vesz, kell, hogy eme feltételeknek 

megfeleljen, mert egyébként vétele nem 

érvényes. 

Az 1937 március 22-én megjelent és a 

mezőgazdaság szervezéséről és felsegité- 

séről szóló törvényben vannak olyan ren- 

delkezések, amelyek az állam alkotmá- 

nyába ütköznek. Ilyen rendelkezés, hogy 

azon ingatlanok, amelyeket az igényjogo- 

sultak mint földhányadot kaptak, csak bi- 

zonyos feltételek mellett adhatók el és 

terhelhetők meg. Az alkotmánytörvény 

17 §za világosan kimondja, hogy minden- 

nemü tulajdonjog „biztositva van". Ezzel 

szemben a konverziós törvény kimondja, 

hogy aki agrárreform utján kapott föl- 

det, nem adhatja el, sőt még az is, aki egy 

ilyen igényjogosulttól vett földet és már 

több éve tulajdonosa, ezen törvény sze- 

rint korlátozva van tulajdonjogában, ho- 

lott az 1929. évi törvény (Circ. Bunurilor) 

megengedte az eladást. 

Ilyen ellentétek erős visszahatással 

vannak a mezőgazdasági hitelre pedig 

egy mezőgazdasági országban, ahol a la- 

kosságnak 80 százaléka földmüveléssel 

foglalkozik, több gondot kellene forditani 

arra, hogy a föld hitele megóvassék és az 

at kifizesse. A vevőre: mentől szilárdabb és biztosabb legyen. 

zör megemlékeztünk arról a 
tről, melynek értelmében az 
zárolt külföldi leikövetelések 

adultak. Eszerint a külföldi 

lajdonosok, a Nemzeti Bank 

e nélkül, eddig zárolt leikö- 
erejéig küvitelre kerülő árut 

r 
Messze van ? Nincs ! 

Mert a 

Nori-látcső közel hozza 
Cej 295-320 

külföldi leikövetelések 
zárolva maradnak 

hatásra, mely a zárolt lelösszegek fel- 

vásárolhattak, vagy követelésüket 

engedély mélkül más számlára irat- 
hatták át. Ennek ellenére a Nemzeti 

Bank tegnap magához hivatta az 

autorizált bankok képviselőit, akik- 

kel közölte, hogy változatlanul fen- 
tartja a külföldi leiszámlák zárolását. 

külföldről behozott leibankjegyek el- 
lenértéke szabad külföldi leiszámla 
javára irható és szabadon az ország- 
ban felhasználható. 

Az érdekelt körök most kiváncsian 

tézkedéséhez a kereskedelmi minisz- 

ter, aki a rendelet megjelenése óta 
többször mutatott rá anrra a kedvező 

miniszterium ugy döntött, 
hogy az elmult 

Mindössze annyit enged meg, hogy a 

várják, mit szól a Nemzeti Bank in- 

szabaditása révén keletkezett. Ben- 

fentes körök ugy tudják, hogy a 

jegybank váratlan intézkedése, mely 

nyilt ellentétben áll a rendelettel, 

egyes fővárosi nagybankok közben- 

járására történt, melyek likviditását 

erősen veszélyeztetné a felszabaduló 

Bizies pasztulása 

a svábbogaraknak 

külföldi betétek visszafizetése. 

NEM EMELIK A CUKOR 
ARÁT - 

EGYELŐRE. Jelentettük, hogy a cu
kor- 

kartell a kereskedelmi miniszteriumhoz, 

valamint a kartellbizottsághoz fordult 

avval a kéréssel, hogy az egye
s cukorfai- 

ták árát felemelhesse. A kereskedelm! 

évadban gyártott cukor ára vált
ozatlanul 

marad, Ami az idén termelt cuk
orrépa és 

az abból termelt cukor árát illeti, ezt a 

kérdést két bizottság, még pe
dig egy me- 

zőgazdasági és egy ipari bizottság vizs- 

gálja felül és jelentést tesz a miniszter- 

nek. 

Részvénytársaságok nyugtakötele- 

zettsége. A pénzügyminiszterium ez 

év márciusában rendeletet adott ki, 

melynek értelmében a részvénytársa- 

ságok áruadósaik minden részfizetése 

után szabályszerű bélyeges nyugtát 

kötelesek adni. A Kereskedők Egye- 

sülete a rendelet ellen, melyet sérel- 

mesnek talált, a kereskedelmi és ipar- 

kamarához fordult. A pénzügyminis
z- 

terium a kereskedelmi és ipari körök 

állásfoglalásának helyt adott és 

100.097. számu rendeletével hatályta- 

lanitotta a fenti rendelkezést, mind- 

össze annyit irt elő, hogy a részvén
y- 

társaságok, amennyiben nyugtát ad- 

nak, kötelesek azt másolattal ellátott 

füzetből (carnet cu duplicat) adni. 

A régi száz leieseket csak a magánf
or- 

galomból vonják ki. A régi ezüst száz- 

leiesek ma. vasárnap estig képezik a
 ma- 

gánforgalom tárgyát. Ez a körülmé
ny kü- 

lönösen a községek lakosai között ok
ozott 

izgalmat, mert a falusiak minden áron 

igyekeztek kiadni a régi ezüs
t százleie: 

seket. Sokan a Nemzeti Bankhoz fordul- 

tak és kérték a régi ezüst százleiesek
nek 

más ércepénzre való becserélését. A Ne
m- 

zeti Bank helybeli fiókjához ugyan nem 

érkezett rendelet a pénz beváltására, de 

azért eleget tettek a kivánságoknak és a
 

hozott régi százleleseket becserélték más 

pénzre, Pedig a régi százasokat még nem 

vonják ki teljesen a forgalomból, mert az 

állammal szemben még október közepéig
 

marad fizetőeszköz, amellyel az adóhiva- 

talokban lehet fizetéseket eszközölni. Az 

ezüst százasokat csak október l5-ike után 

vonják ki teljesen a forgalomból és ezen 

időpont után már a Nemzeti Bank sem 

fogadja el beváltásra. 

Változás a Skoda-müvek vezetésé- 

ben. Prágából jelentik, hogy Fiala 

mérnök, a Skoda-müvek jelenlegi ve- 

zérigazgatója, a közeljövőben megvá- 

lik állásától és a külföldön kap igen 

mélyiség foglalja majd el, akinek kö- 

zeli kapcsolatai vannak a cseh had- 

ügyminiszteriummal és a cseh vezér- 

karral. 

Szabadforgalmi devizák árfolyamai. A 

márka irányzata gyenge, az árfolyamok 

37.10-37.80 körül mozognak, Igen szilárd 

a prompt cseh korona, amely 5.90-5.95-re 

ment fel, az osztrák sehilling 29.10, a 

drachma 94-95. 

Lanyha a buza irányzata. Az üzleti 

forgalom a bánsági 

nem javult, mert a buza irányzata 

még mindig lanyha. A tengeri irány- 

zata barátságosabbra fordult, mert 

az érdeklődés megélénkült. A piaci 
árak a következők: ő buza 440, uj 

450, tengeri 310, régi zalb 360, uj zab 

300, uj takarmányárpa 380, uj tavaszi 

árpa 350, korpa 300, káposztarepce 

magas megbizatást. Helyét olyan sze- 

gabonapiacon 

buza 78 kilós 445, uj buza 80 kilós 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

800, nagymalmi liszt 820 lei száz ki- 

lónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5.70-6.10, svájci frank 

30.36-32.78, angol font 669.30-696.98, olasz 

lira - -740, dollár 136.62-144.95, belgas 

22.10-24.80, holland forint 10.38-77.24, 

cseh korona 4.76-4.90, osztrák schilling 

23.50-27.50, magyar pengő 27.50-29,50, 

német márka - 45, dinár 2.85-5, 

Valuták magánárfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jele
nti). 

Francia frank 6.80-7.20, svájci frank 

40-40.50, dollár 170-174 angol fon
t 820- 

840, olasz lira 7-7.40, osztrák schilling 

33.20-33.60, pengő 34-34.50, dinár 3.60- 

3.75, csen korona 6-6.30, Napoleon arany 

10980-1120, arany font 1880-1420. 

Modern takaréktűzhelyek 
kiváló 
minőségben 

Allandóraktár 
zománcozolt 
és lekete 
tüzhelyekben 

kálmám Dezső 
speciális takaréktüzhelyüzem 

Timisoara IV. kerület, Bulev. Carol 40. 

Meozi 

Az ifíu filusztác 
ezüsttakodalma 

Mae VWest válni akar, pedig azt sem 

tudták róla eddig, hogy férinél van. A 

filmszinésznő, aki telt idomaival jelent 

meg a vásznon és a fiatalemberek szivét 

gyuijtotta lángra, mindig azt hirdette 

magáról, hogy hajadon. Amerikában vas 

kon hittek a filmsztárnak, mig azután 

olyan botrány támadt Mae West körül, 

hogy attól hangos Amerikában még az a 

mozi is, amelyben eddig csak nématilmet 

játszottak. Kiderült ugyaniss hogy Mae 

West férjesasszony, ami végeredményben 

nem szégyen ugyan, de óriási kiábrándu- 

lást jelent az amerikai fiatalemberek szá- 

mára, akik rajongtak „a telt idomu fiaz 

tal" sztárért. A kiábrándulást csak fokos- 

za az a körülmény, hogy Mae Westről ez- 

zel kapcsolatban kiderült, hogy csak a teli 

idomai valódiak, de a bevallott kora nem, 

mert már tavaly megünnepelhette volna 

ezüstlakodalmát, Ha nem szégyelte volna 
a házasságát és főleg a korát 

MOZIK MUSORA 

Vasárnap, julius 25 

Apolló-mozi: Nászut féláron. 

Capitol-mozi: Féltékenység. 

Tivoli-mozi: Az utolsó pogány 

HBétfő, juhus 20 

Apolló-mozi: A zöld lángg 
Capitol-mozi: Féltékenység. 

Tivoli-mozi: Az utolsó pogány. 

HA MÁR GUMMIT 

akkor csakis a legfinomabb, feltétlenül 

biztos BRILLIANT 



VASÁRNAP, JULIUS 25. 
BUCURESTI 

780: A reggeli müsor közvetitése, 
10: Istentisztelet. 
13.30: Déli hangverseny. 
lő: Előadás. 
19: Könnyü zene 
20.20: Előadás. 
20.40: Karének. 
2115: Tánczene. 
22.30 Hirek. 
22.55: Hanglemezek. 
23.58: Hirek. 
BUDAPEST I. 10.30: Hirek 11: Egyhá- 

zi zene és szentbeszéd. 125.: Evangélikus 
istentisztelet. 13.30. Zenekari hangyver- 
seny. Közben 14.05: Világhiradó 15: 
Hanglemezek. 16: Gazdasági tanácsadó. 
16.15: Dalárda. 17.40: Előadás. 18: Zongora- 
játék 18.35: Csevegés. 19.05. Kubányi 
György magyar nótákat énekel cigányze- 
nekari kisérettel. 20.15: Előadás. 20.45: 
Hangverseny. 21.15: Sport. 22.10: Hirek. 
22.30: A balatonalmádi Amna bál közveti- 
tése. 24: Zenekari hangverseny. 1.05. Hi- 
rek 
BUDAPEST II. 12.40: Cigányzenekar 

muzsikál. 16: Operettrészletek. 18: Elő- 
adás. 18.30: Tánclemezek. 19.30 Előadás. 

20.35: Felolvasás. 21.30: Hirek. 

BÉCS 2040: Zenekari hangverseny. 
21.35: A salzburgi ünnepi játékok első 
dómhangversenye, 22.45: Operarészletek. 
BELGRÁD. 18.40: Karének. 1940: Ze- 

nekari hangverseny, 19.55: Hanglemezek. 
23.20: Könnyürszene, 23.50: Tánczene. 
MÜNCOHEN: 21: Tarka zenés-est. 23.30. 

Szólisták hangversenye. 

VARSÓ. 21: Hanglemezek, 23. Hegedü- 
és zongorajáték. 

HÉTFŐ, JULIUS 26 
BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése, 
18: Lemezek. 
13.25: Sport. 

13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek 
16.45: Előadás. 

19: Szórakoztató zene. 
20.35: Lemezek 
21.30. Zongora és cselló. 
22.10 Ének. 

22.45: Hangverseny. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 

mofon. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások. 1305: Katonazene Közben 13.20: 
Hirek. 14.30: Ének és hegedü. 15.40: Hirek. 
17.1ő: Előadás. 16: Felolvasás. 18.30: Ci- 
gányzenekar muzsikál. 18.55: Előadás. 

Apréhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piata I. C. Bratianu 4. II. kerület: Tamás-trafik, Diaja Badea 

19.30: Elbeszélés. 19.55: Szalonzene. 21.15: 
Közvetités a világjamboreera készülő 

cserkészektől. 22: Előadás. 2210: Hang- 
lemezek. 22.40: Hirek. 23: Zenekari hang- 
verseny. 24.15: Cigányzenekar muzsikál. 

1.05- Hirek. 

BUDAPEST II. 19.25: Előadás, 20: Elő- 
adás. 21: Hirek., 21.20: Jazz-zene énekszá- 
mokkal. 22.15: Előadás. 

BEÉCS 20.25: Zenekari hangverseny 
énekszámokkal. 22.40: Zongora. 23.20: 
Tánczene. 

BELGRAD. 19.10: A rádiózenekar hang- 
versenye. 21: Lemezek 22: A rádiózene- 
kar. 23.15: Népzene. 23.45: Tánczene. 
MILÁNÓ. 20: Vegyes zene. 22: Keringők 

és indulók 22.50: Szonáták fuvolára és 
hárfára. 24.15: Tánczene. 

RÓMA. 22: Szimfonikus hangverseny. 

23.15: Dalegyveleg. Utána tánczene. 

VARSÓ, 19.05: Amerikai filmdalok. 21: 
A rádiózenekar. 23: Zongorajáték. 23.35: 
Operarészletek. 

KEDD, JULIUS 27 

BUCURESTI 
6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Lemezek. 
13.25: Sport, 

13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek. 

16.45: Előadás. 

19: Lemezek. 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lei Aprohirdetéseket felvesz: 

1937, JULJ 

20.30 Zongorajáték. 
21.05: Ének. 
21.30: Lemezek. 

22.45: A kis rádiózenekar. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, 

lemezek, 11: Hirek, 11.20 és I1.45F. 
sások. 13.05: Cigányzeneka: 
Közben 18.80: Hirek. 14.30: H 
15.40: Hirek, 1715: Mesék. 
16: Jazzszene énekszámokk 
vetités a tapolcai barlangokból,. 
rádió szalonzenekara. 20.15: El 
Előadás. 21.20: Előadás. 22.20: H 
Dohnányisest. 24: Cigányzenek: 
kál. 1.05. 
BUDAPEST II. 19,30: Mező 

félóra. 20: Előadás. 21: Cigá 
muzsikál, 21.50: Előadás 22.20.: 
BEÉCS. 18.50: Zongorajáték. 

sághangverseny. 23.20: 

hangversenye, 23.45: A zene f 
BELGRÁD. 19.45: Hegedüje 

Szimfonikus lemezek. 23.15: Én. 
Tánczene. 

MILANÓ, 20: Vegyes zene. 22. 
Bohémélet opera, Utána tánczei 
RÓMA, 2315: Csellózene. 23.5 

zene. 

VARSÓ. 18.05: Operettrészli 
Strauss keringők. 20: Lemezek. 3 

lok és áriák. 21: Zene és ének. 
düjáték. 

egyedik kerület: March-trafik, 
Küt! - Négrády-írafik. Tivoli-mozi mellett - Olari 
Piafa Dragalina 6 - Vitlek-trafik, Bulev. Carol 54 - 
hirdetések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen hirde 
a jeligével ellátott irásbeli ajánlatot kell beküldeni a kiadóhiv. 

Cártan 8 - Kardos-trafik, Piata Traian (szerb templom mellei1) Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szóig 18lei 
Grósz-afik, Calea Dorobanfilor 2. - Harmadik kerület: 

Helfenbein-trafik, Piaja Lahovari Legolcsóbb hirdetés :: leggyorsabb eredmény 

Alkalmazás 

Bejáró perfekt szakácsnő 

éves bizonyitványokkal, azonnalra ke- 

restitek. I. Bulev. Diaconovici Loga 45. 
(1891) 

Bejárónő 

felvétetik, III., Str. Memorandului 4. I. 

em. (1889) 

Szobaleány 
tiszta, rendes, jó bizonyitvánnyal felvé- 
tetik. IV., Str. Mircea Voda 3. (1848) 

Mindenes szobaleány, 
fiatal, megbizható, augusztus 1-re felvé- 
tetik. Naschitz, I., Str. Alexandrii 4. I. em. 

(1902) 

Állást keres 
Perfekt szobaleány 

megbizható, szorgalmas, azonnal vagy 

Tre állást keres. Str. Milano 6, Simon 
házmester. (1903) 

Urinő 
elmenne magános urhölgyhöz, mint tár- 
salkodónő és a háztartás vezetője, szerény 

feltételek mellett. Cimeket kérünk a ki- 

adóba, (13901) 

lakás 
Butorozott szoba 

különbejárattal, fürdőszobahasználattal, 
esetleg teljes ellátással, kiadó. IV, Str. 
Mircea Voda 8. (1850) 

2 szobás 

fürdőszobás lakást szeptember 1-re kere- 

sek. Cimeket kérem a kiadóba leadni. 
((1890 

Modern 
1 és 2 szobás garzonlakás, központi fütés- 
sel és meleg wizzel, november leére kiadó. 
Cim az Extrapost kiadóhivatalában, Str. 

General Doda 3. Telefon 6-70. (1893) 

2szobás 
vagy 1 szobás, fürdőszobás lakás, szep- 
tember vagy, október 1-ére kerestetik, Ci- 
mek „Szeptember" jeligére a kiadóba ké- 
retnek. i (1898) 

Kiadó 
augusztus l-re egy 2 szobás lakás az I. 
emeleten és egy 2 szobás különbejáratu 
lakás a földszinten. IV., Tudor Vladimi- 
rescu 23. (1900) 

1 szobás 
komplett lakás augusztus 1re kiadó. III. 

(1892) Str. Porumbescu 32. 

x ya 

Adás-vétel ] 
............. 

Gépöntést, 

bronzot és vörösrezet legmagasabb napi 
áron veszünk: Fratii Friedrich, Timisoa- 
ra. Telefon 950. (1521) 

Ma: vasárnap este 
féltiz órakor . 

nmrtosteamatam agyoperet 
Szabadtféri előadása az Electric arpályán 
Jegyárusitás délelőtt fiz 
órától egyig és délután 3 
órától hatig a szinház pénz- 
táránál, mig esfe T érától 
az Elecfrica-pályán 
Kedvezőtlen időjárás ese- 
tén az előadás a következéő 
nap lesz megtaríva és a 
megváltottjegyekérvénye- 
sek. A második felvonás 
közepén az előadás meg- 

..... 

..... tekintettnek veendő : 

A villamosjegyek 
lepecsételés ut án 
visszautazásra is 
érvényesek. 

Magánjáró 

8 HP. MAV. fogaskerekü, m 
azonnal eladó üzemben megbt 
Friedrich Dezső, IV., Str. Pop 
ti 14. 

Fényképezőgén 
Ica márka, olcsón eladó. Cim a H 

Amerikai-iróasztal 

olcsón eladó. Cim a kiadóban. 

Singen varrógép 

sülyeszthető, jó állapotban lévő 
telre kerestetik. Cimeket „Készp 
igére a kiadóba kérek. 

Szép házhely, 

jófekvésü, a ronati róm. kat, ter 
3 perere, eladó. Közelebbit szin 
Lorisz P. III., Str. Odobescu 1 

és este 6-8-ig, 

Komplett 
jávor hálószoba, zongora-szék, sze 

különböző ágynemüek, függöny é 
elköltözés miatt magyon olcsón el 
szivességből Sternbergenél, Str. 

Autó 
izemben lévő, 4 személyes nyi 
olcsón eladó. Balinti-Bálinci ki 

. 

eeme 

Különféle 
Mészáros és hentesüzlet 

Lipován a főuton, 40 éve fennálló 
jes felszereléssel " 
moly egyénnek bérbeadó vagy 
Kreisz, Lipova 412. 

lomból nagy tanitási gyako att 
hölgy, Érdeklődni lehet min 
4-17 óra között Bulev. Reg. M. 
6. Dr. Backné. 

Társ 

kerestetik jól jövedelmező váll 
60.000 lei készpénzzel. Levelek 
„Sinaia" jeligére. 

Modern bérházat 
megvételre keresek az I., vag 
közeli más kerületben, kiseb 
lakásokkal Ajánlatokat „Csak 
jeligére a kiadóhivatal további 

au 3. 


